

Řídící a Národní orgán

Program Interreg Česko – Sasko 2021–2027

Usnesení Monitorovacího výboru

Oběžné řízení dne 16.3.2023

Aplikace „Metodiky a kritérií výběru projektů“ pro projekt „Fond malých projektů“

Monitorovací výbor Programu spolupráce Interreg Česko – Sasko 2021–2027 na svém zasedání dne 25. října 2022 schválil „Metodiku a kritéria výběru projektů“.

V tomto dokumentu jsou definována kritéria pro formální kontrolu, odborné posouzení a pro hodnocení kvality projektu, přeshraniční kvality a horizontálních cílů.

Ukázalo se, že ne všechna kritéria stanovená v dokumentu "Metodika a kritéria pro výběr projektů" jsou použitelná pro typ projektu "Fond malých projektů".

Patří mezi ně tabulka 1 - Kritéria pro přeshraniční spolupráci a tabulka 5 - Kritéria pro hodnocení intenzity a kvality přeshraniční spolupráce.

Z výše uvedeného důvodu jsou navrženy následující body, které upravují "Metodiku a kritéria pro výběr projektů", tak aby byla použitelná na typ projektu "Fond malých projektů".

Usnesení

Monitorovací výbor souhlasí s následujícím postupem:

1. V rámci formální kontroly (bod 3.2.1) nebude uplatňována kontrola splnění kritérií přeshraniční spolupráce.

Odůvodnění:

Ustanovení upravená v článku 25 nařízení o Interreg stanovují podmínky pro jediného příjemce = správce fondu. Tato ustanovení jsou závazná.

Článek 23 – Partnerství v rámci operací Interreg – stanovuje podmínky pro partnery projektu (operace) Interreg. Z důvodu neuplatňování zásady partnerství není článek 23 pro Fond malých projektů relevantní. Proto se kritéria přeshraniční spolupráce (společné plánování a realizace, společný personál a společné financování) na Fond malých projektů nevztahují.

2. Kritéria pro hodnocení přeshraniční spolupráce Hodnocení přeshraniční kvality (bod 3.2.4, tabulka 5) jsou pro typ projektu „Fond malých projektů“ upravena.

Odůvodnění:

Vzhledem k výše uvedeným předpisům se zásada spolupráce ve Fondu malých projektů neuplatňuje. Přesto je třeba provést hodnocení intenzity a kvality přeshraniční spolupráce v rámci projektu. Proto dochází k úpravě čtyř kritérií hodnocení (reference: tabulka č. 5 metodiky).

Kritérium	Bodové hodnocení
Do jaké míry správce fondu osloví potenciální žadatele vyváženě po obou stranách hranice? ¹	0 = nesplněno 1 = splněno v malé míře
Nakolik disponuje správce fondu zkušenostmi/kompetencemi v oblasti přeshraniční spolupráce?	3 = splněno ve vysoké míře 5 = splněno ve zvlášť vysoké míře
Do jaké míry zajistí správce fondu, že bude žadatelům a příjemcům k dispozici stejný standard poskytovaných služeb po obou stranách hranice (např. s ohledem na poradenství, hodnocení, kontrolu atd.)? ²	Udělený počet bodů musí být odůvodněn.
Do jaké míry jsou výsledky projektu prospěšné pro obě strany hranice?	
Do jaké míry je patrné využívání výsledků projektu na obou stranách hranice i po ukončení projektu?	
Do jaké míry je patrné upevňování a/nebo pokračování implementovaných řídicích struktur (organizace) správce fondu i po ukončení projektu? ³	

3. Všechny ostatní kontroly, hodnocení a kritéria se pro Fond malých projektů použijí tak, jak jsou stanoveny v dokumentu "Metodika a kritéria výběru projektů".
4. Úpravy jsou přílohou dokumentu "Metodika a kritéria pro výběr projektů".

¹ Cílem je zhodnotit, zda správce fondu může oslovit žadatele z obou stran hranice prostřednictvím svých aktivit (např. práce s veřejností na internetových stránkách nebo akce na podporu FMP atd.).

² Cílem je zhodnotit, jak vyvážená je kvalita služeb poskytované správcem fondu na obou stranách.

³ Cílem je zhodnotit, nakolik budou nově zavedené struktury v euroregionech udržitelné